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DAS SCHWEIZERISCHE ROTE KREUZ

sucht zu freiwilliger Dienstleistung eine Anzahl

F. H. D. Gattung 10
die über die nötigen Kenntnisse als Arztsekretärinnen oder

für den Bureaudienst verfügen. Anmeldungen mit Angaben

der Vorkenntnisse und Einteilung sind zu richten an das

Bureau des Rotkreuz-Chefarztes, Bern-Transit.

«orgeeinrichtungen zugeteilt sind. Auch in den Militärlazaretten wird
der Dienst teilweise durch fliegende Bereitschaften des Roten Kreuzes
versehen. Am 1. November vorigen Jahres standen 50
Rotkreuzhelferinnen im HeeressanitätsdiensL

In den beiden Frontlazaretten des Roten Kreuzes arbeiten
ausschliesslich Rotkreuzschwestern.Während den ersten zwei Monaten des
Feldzuges wurden hier etwa 17'000 Verwundete betreut. Für den Ver-
Wundetentransport verfügen die beiden Lazarette über sieben
Rotkreuzambulanzen.

Zur Betreuung durchziehender Truppen und von Verwundetentransporten

wurden acht Verpflegungseinheiten geschaffen, die ihren
Standort an den von der Heeresleitung vorgeschriebenen Plätzen
genommen haben und dort täglich 1000 Mahlzeiten sowie 6000 Portionen
Suppe und warme Getränke austeilen. Die baldige Inbetriebnahme
von drei weiteren Verpflegungseinheiten ist in Aussicht genommen.
Die für den Betrieb notwendigen Lebensmittelvorräte werden durch
eigene Lastautos und Kraftfahrer des Roten Kreuzes herbeigeschafft.
' Das Rumänische Rote Kreuz hat in Tiraspol eine Zentralstelle
;eschaffen, die für die Belieferung der verschiedenen Rotkreuz-
azarette und Verpflegungseinheiten mit allem notwendigen Material

sorgt und u. a. eine Entlausungsanstalt im Betrieb hat, die namentlich
Sur Entlausung von Kriegsgefangenen und Zivilpersonen benutzt wird,

Schliesslich sei noch erwähnt, dass das Rumänische Rote Kreuz
einen Nachrichten- und Fürsorgedienst für Kriegsgefangene unterhält
und gleichzeitig auch die rumänischen Internierungslager betreut.

Permanences de la Croix-Rouge francaise dans Ies camps d'internes.
Nous avons indiquö que la Croix-Rouge francaise avait organise

des permanences dans les camps d'internös civils situös sur le terri-
toire. Voici un aperiju du röle qui incombc aux assistantes sociales ou
aux infirmiöres autorisöes ä se rendre dans ces camps: 1° Assurer le
secretariat social pour les families des internes (fiches de liaison);
2° grouper, d'accord avec le commandant, les ceuvres diverses du camp;
3° completer Taction de ces ceuvres afin d'assurer aux internes, selon
les possibilites, Taide materielle et morale necessaire; 4° veiller ä

Thygiene generale en apportant, au besoin, et sur demande precise,
des dons en nature de la Croix-Rouge fran9aise.

Lorsque les internes sont charges de famille, les permanences de
la Groix-Rouge francaise s'inquietent du sort de celle-ci, s'efforcent
de lui faire obtenir les allocations auxquelles eile a droit, ou de la
confier k une oeuvre qui lui assure Taide materielle et morale necessaire.

L'assistante ou Tinfirmiere de la permanence porte le costume et
les insignes de la Croix-Rouge francaise et respecte la discipline
Jmposee par celle-ci. Elle soumet au directeur du camp son reglement
de travail etabli suivant les besoins de son service en accord avec la
direction centrale de la Croix-Rouge francaise.

Rotkreuzhilfe auf den Philippinen und Hawai.
Alsbald nach Beginn des Krieges mit Japan überwies das

Amerikanische Rote Kreuz den Rotkreuzorganisationen auf den Philippinen
800'000 Dollar und dem Rotkreuzkomitee von Hawai 75'000 Dollar als
Beihilfe für das Evakuierungswerk. Grosse Kleider- und Arzneimittelvorräte

sowie Ambulanzen mit je 50 Betten wurden für diesen Zweck
xur Verfügung gestellt. Das Rote Kreuz der Philippinen betreut
momentan etwa 120000 Evakuierte. Es hat überdies acht Feldlazarette

im Betrieb und wird zwölf weitere in nächster Zeit übernehmen.
Drei ursprünglich für China bestimmte Schiffsladungen mit Lebensmitteln

wurden statt dessen nach den Philippinen gesandt.

Pour les prisonniers serbes.
Gräce ä 1 intermediaire de la Croix-Rouge allemande, 46 wagonsde paquets destines aux prisonniers de guerre serbes ont pu etre

transmis ä ces derniers depuis le döbut de la campagne des Balkans
jusqu'en novembre 1941.

nächste uebung

HERSTELLUNG VON
SCHIENEN MIT DER

DURA-GIPSBINDE
LEICHT UND DÜNN WIE EIN TEURER GIPSVERBAND UND DOCH SOLID

111 HAWAII
Schweizer VerbandstoftV, und 'Wattefabriken Ä.G.Flawil

Hersteller des seit 20 Jahren zur Wundheilung bewährten VINDEX

Erholungsheime in Kenya.

Das Britische Rote Kreuz hat in Kenya Genesungsheime für
Kriegsverletzte geschaffen, die hier neben der körperlichen Pflege eine

behagliche Umgebung mit häuslicher Atmosphäre finden.

Nachrichten der kantonalen FHD-Verbände

FHD-Verband des Kantons Thurgau.
Die Monatsübung findet statt: Sonntag, 22. März, vormittags. Die

Einladung hierzu erhält jedes Verbandsmitglied persönlich.
Hptm. Bircher, techn. Leiter.

Zweigvereine des Schweiz. Roten Kreuzes

Zweigverein Ölten.

Versammlung: Samstag, 14. März, 14.45 Uhr, im Hotel «Aarhof»
in Ölten. Alle Samaritervereine der Bezirke Balsthal-Thal, Balsthal-
Gäu, Ölten, Gösgen, Dorneck und Thierstein wollen mindestens einen
Abgeordneten entsenden. Haupttraktandum: Schweiz. Rotes Kreuz,
Kinderhilfe. Der Vorstand.

Zweigverein Thur-Sitter.

Hauptversammlung: Sonntag, 15. März, 13.30 Uhr, im Hotel
«Schweizerhof» in Uzwil. Anschliessend an die Vereinsgeschäfte zeigt
Oblt. Egli aus Zürich seinen Film «Unsere Sanitätstruppen im Dienst».
Wir rechnen mit einem flotten Aufmarsch sämtlicher Sektionen.

Der Vorstand und die Sektion Uzwil.

Anzeigen der Samaritervereine
Avis des sections de samaritains

Aarau. S.-V. Die diesjährige Generalversammlung findet statt:
Montag, 16. März, punkt 20.00 Uhr, im neuen Vereinshaus, Hintere
Vorstadt. Dem geschäftlichen Teil folgt ein Vortrag von Dr. Tscham-
per über Ohren-, Nasen- und Halskrankheiten. Wir erwarten
vollzähliges Erscheinen unserer Aktiven.

Aarau. S.-V. Ortsgruppe Buchs. Uebung: Dienstag, 17. März, 20.00

Uhr, im neuen Schulhaus.

Aarau. S.-V. Ortsgruppe Küttigen. Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr,
Monatsübung im Schulhaus. — Ortsgruppe Rohr. Dienstag, 17. März,
20.00 Uhr, Monatsübung.

Altstetten-Albisrieden. S.-V. Heute Donnerstag, 20.00 Uhr, letzter
Repetitionsabend im Gasthof «Rössli», Albisrieden. — Nächsten Sonntag,

15. März, 10.30 Uhr, im Scala-Kino, Zürich, interessanter Film
von Oblt. Egli: «Unsere Sanitätstruppen im Dienst». Gegen Vorweisung

des Mitgliedausweises 50 % Ermässigung. Ausweise können heute
Abend eingelöst werden! — Donnerstag, 19. März, Beginn punkt 20.00

Uhr, Vortrag im kleinen Saal des «Albisriederhauses», von Dr. med.
H. B. Zucker, Albisrieden, über das bereits weitherum bekannte «Ci-
bazol». Der Vortrag verspricht sehr lehrreich zu werden. Angehörige
sind ebenfalls freundlich eingeladen. Für Aktive obligatorisch.

Balterswil. S.-V. Nächste Uebung: Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr.

Basel, St. Johann. S.-V. Das Examen unseres Samariterkurses
findet 21. März, 20.00 Uhr, und 22. März, 14.00 Uhr, statt (Pestalozzi-
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